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В ринкових умовах господарювання одним з основних завдань системи 

обліку є забезпечення достовірною інформацією як внутрішніх, так і зовнішніх 

користувачів, зацікавлених у діяльності господарюючого суб'єкта. Форми та 

обсяги бухгалтерських даних повинні бути такими, щоб менеджери могли 

приймати рішення щодо розглянутого підприємства. Необхідність оперативного 

реагування на складну кон'юнктуру ринку і швидко мінливу економічну 

ситуацію вимагає перебудови внутрішніх операційних процесів підприємства, 

постановки управлінського обліку та наближення фінансового обліку до 

міжнародних стандартів, оптимізації процесів управління, які слід 

автоматизувати. 

Автоматизація облікової діяльності підприємства містить у собі значні 

можливості не тільки в оперативному контролі фінансів, товарів та інших активів 

та пасивів, а й в сфері їх аналітики. На основі отриманих даних у керівництва 

підприємства з'являється інструмент імітаційного моделювання, який дозволяє 

йому прогнозувати наслідки тих чи інших управлінських рішень. У свою чергу, 

це призводить до зниження ступеня невизначеності в процесі аналізу 

господарювання, а також удосконалення оперативного і стратегічного 

планування діяльності підприємства з метою підвищення його 

конкурентоспроможності. Автоматизоване складання звітності дозволяє 

подавати звіти про показники діяльності підприємства електронному вигляді, що 

дозволяє спростити і скоротити процес приймання звітності та здійснення її 

контролю на відсутність формальних і механічних помилок. Складанню 

звітності з використанням комп’ютерної облікової системи передує етап 

закриття звітного періоду або зведеного обліку, під час якого здійснюється 

підготовка комп’ютерної інформаційної системи підприємства до складання 

звітності [1]. 

Автоматизація бухгалтерського обліку є однією з актуальніших задач, тому 

що своєчасне одержання інформації про фінансовий стан підприємства значною 

мірою визначає успіх його діяльності. Крім того, згідно норм діючого 

законодавства, платники податків звітуються перед фіскальними органами в 

електронному вигляді. В даний час користувачу пропонується велика розмаїтість 
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комп'ютерних програм автоматизації обліку, формування звітності та її подання 

до органів звітування. Найбільш широке поширення в нашій країні одержали 

комп'ютерні програми фірми 1C. Ці програмні продукти дозволяють не тільки 

вирішити проблему автоматизації бухгалтерського обліку, але вибрати найбільш 

прийнятний для себе варіант програми, виходячи з особливостей обліку 

конкретного підприємства, наявності комп'ютерної техніки, досвіду персоналу і 

т.д. Указом Президента від 15 травня 2017 року було введено у дії рішення Ради 

національної безпеки і оборони щодо застосування санкцій відносно більш ніж 

1000 фізичних та 400 ком паній. До списку юридичних осіб, зокрема, потрапили 

компанія-правовласник та її партнери, що надають програмне забезпечення та 

обслуговування продукту 1С [2]. До даної компанії були застосовані ряд санкцій, 

зокрема: блокування активів; обмеження торговельних операцій; запобігання 

виведенню капіталів за межі України; зупинення виконання економічних та 

фінансових зобов’язань; обмеження або припинення надання 

телекомунікаційних послуг і використання телекомунікаційних мереж 

загального користування та ін. 

Зауважимо, що на сьогоднішній день встановлено порядок застосування 

лише певних санкцій, як то блокування активів, зупинення фінансових операцій, 

запобігання виведенню капіталів за межі України, зупинення виконання 

економічних та фінансових зобов’язань. Відносно санкцій у вигляді заборони 

передання технологій, прав на об’єкти права інтелектуальної власності, то 

порядку їх застосування не встановлено. У той же час, у країнах ЄС та США, під 

даним видом санкцій, розуміється, перш за все, не заборона отримувати права 

інтелектуальної власності від осіб, які внесені до санкційного списку, а заборона 

передавати ці права таким особам. Так, дійсно, заборонено передання 

технологій, прав на об’єкти права інтелектуальної власності, але ж це не 

стосується права використання таких технологій чи прав, які були отриманні до 

введення в дію санкцій. Крім того, самого механізму реалізації такої заборони, 

на сьогоднішній день, не існує.Таким чином, кінцеві споживачі вільні у своєму 

виборі щодо використання програми. У цьому розрізі, основною проблемою для 

кінцевих споживачів стає питання, як довго вони зможуть використовувати 

програмне забезпечення, адже без можливості розраховуватись за продукт, не 

будуть надаватися оновлення, що зробить неможливим або недоцільним його 

використання. 

Основною перепоною, що випливає із санкцій, є відсутність можливості 

розрахунків між дистриб’юторами та компанією правовласником (ліцензіатом). 

За таких умов, із закінченням строку ліцензійного договору на використання 

програми, її розповсюдження та використання стане протиправним. Розробники, 

розповсюджувачі, користувачі можуть бути притягнуті до відповідальності 

(перш за все кримінальної) за дії, пов’язані із розробкою, використанням 

неліцензійного програмного забезпечення. З іншого боку, використання 

ліцензійної продукції, що була придбана до ведення рішення Ради національної 

безпеки і оборони у дію, не суперечить законодавству та може 

використовуватись у межах дії договору. Крім того, наявність самих по собі 

санкцій, не впливає на чинність договору [3].  
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Також, варто переглянути договірні відносини із контрагентами із 

санкційного списку, за наявності таких. В умовах динамічного розвитку 

бізнес-процесів облікові механізми дозволяють обробляти значні масиви даних 

для цілей управління. Система бухгалтерського обліку й аудиту охоплює весь 

спектр операцій, пов’язаних з опрацюванням, формалізацією, узагальненням, 

аналізом й передаванням керівництву інформації різних рівнів для прийняття 

управлінських рішень. Призначення програм полягає у максимальній оптимізації 

роботи бухгалтерської служби, інформаційно-аналітичній підтримці при 

реалізації завдань і зведенні ймовірності виникнення помилок до мінімуму. 

Диференціація категорій програм корисна для формування уявлення про основні 

класи бухгалтерської програмної інфраструктури, дозволить порівняти їхні 

можливості та вибрати найбільш адаптований програмний продукт та 

обґрунтувати ефективність його застосування на практиці [4].  

Таким чином, організація сучасного облікового процесу залежить від 

комплексного та якісного інформаційно-технологічного забезпечення. 

Використання інноваційної техніко-технологічної бази дозволяє значно при- 

скорити облікові роботи за рахунок заміни численних рутинних операцій, 

обробкою їх в рамках програмних продуктів. Систему обліку необхідно 

організаційно-технологічно структуризувати в процесі автоматизації шляхом 

виділення бізнес-процесів підприємства і взаємозв'язків між ними. Їх аналіз дає 

чітку картину про те, що і як має бути враховано з метою отримання достовірної 

та адекватної інформації. Побудований подібним чином формат облікових даних 

служить основою для технічної обробки в рамках сучасних програмних 

продуктів.  
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